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Børnenes kirke
Igennem en årrække har jeg arbej-

det med  forskellige modeller for 
integration af børn i  søndagens al-
mindelige højmesse.

Dåb ved højmessen betyder i dag 
en stor menighed, hvor børnene kan 
udgøre 10- 20%.

Børnene er således en væsentlig 
del af  gudstjenestens menighed. De 
komme til kirken med glæde og for-
ventning og ligesom de voksne kirke-
gængere ofte med livsspørgsmål.

Hvis ikke børnene blot skal være 
på ” tålt ophold” i kirken, hvordan 
kan kirken så under højmessen for-
kynde sådan, at også børnene inddra-
ges i forståelsen af søndagens evan-
gelium? Hvordan kan forkyndelse for 
børnene blive en naturlig del af en al-
mindelig højmesse, så de trofaste kir-
kegængere stadig oplever  højmessens 
traditionelle karakter?

Det er nogle af de spørgsmål, jeg 
vil bruge min 3 måneders studieorlov 
til at besvare.

Der bliver tilrettelagt rigtig man-
ge gudstjenester for børn i kirkerne. 
Mange kirker afholder faste familie-
gudstjenester med  bl.a. spisning, der 
bliver tilrettelagt børnegudstjenester i 
forbindelse med de kirkelige højtider, 
der bliver tilrettelagt gudstjenester 
med daginstitutioner og skoler.

Ved alle disse særlige gudstjenester 
møder børnene den kristne forkyn-
delse, men de bør ikke overflødiggøre 
et forkyndelseshensyn til børnene ved  
den almindelige højmesse, hvor der 
også er børn.

Børn i dag bliver ikke betragte blot 
som ikke-voksne. Barndommen ud-
gør en selvstændig fase i livet. Det må 
være opgaven, at nå frem til, at børn 
ved almindelige højmesser, hvor der 
er dåb, bliver betragtet som jævnbyr-
dige gudstjenestedeltagere.

Forhold i livet kan blive livsspørgs-
mål for et barn: spørgsmål om Gud 
og Himmel, om ondskab og svigt og 
navnlig om døden.

Hvis børnene skal føle trang til 
at komme tilbage til kirken en an-
den gang, så må målet være at børns 
spørgsmål tages alvorligt og at kirken 
kommer dem i møde og giver plads 
til dem.

Derfor er det vigtigt at  kirken i alle 
sammenhænge, hvor børn møder kir-
ken, også mødes af kirken, af evange-
liet med respekt.

Mit håb er, at jeg ved en grundige-
re indsigt i barnesindet og forkyndel-
se for børn kan nå frem til nogle for-
slag til hvordan forkyndelse for børn 
kunne integreres i en almindelig høj-
messe, når en stor del af menigheden 
netop børn.

Min studieorlov ligger fra 1.juli til  
1.okt.

Tove Fergo

Børnealtertavlen er udført af elever fra Gerbrandtskolens 4. kl.



Arrangementer og meddelelser 
Simon Peters Kirke

Børnekoret har 
været alle tiders at 
arbejde med
Børnekoret består af  22 faste med-
lemmer.

Aldersgruppen er fra ca. 6 år og frem 
til ca. 10/11 år.

Børnekoret har optrådt ved en børne-
gudstjenester i forbindelse med Alle 
Helgen, til jul, fastelavn, konfirmati-
on, pinse, og afslutningen d. 25 juni. 

Børnene har sunget årstidsbestemte 
sange, vuggeviser fra hæftet, der blev 
produceret i forbindelse med vugge-
visekonkurrencen udskrevet af Simon 
Peters Kirken, sange til digte af Half-
dan Rasmussen, sange om kærlighed, 
om glæde, om det at være venner, om 
en gammel afrikaner og frække bavia-
ner, om Noas ark, m.m.

De har ved prøverne arbejdet med;
- �stemmedannelse, 
- bevægelse i forbindelse med at synge,
- flerstemmighed i den sidste del af 
året i form af små sange med solfa-
stemmer, samt kanons, 
- de har danset, 
- lært musikkens hemmelige sprog; 
solmisation, noder (rytmer og lidt om 
tonernes placering på linierne).

Der har været stor sangglæde og mas-
ser af hygge med saftevand og boller 
og frugt hver torsdag.

Børnene fik i starten af året en sang-
mappe som langsomt er udbygget 
gennem året, så de kunne synge med 
familien derhjemme. De har desuden 
fået tekstark så de kunne øve mere 
specifikt mhp. optræden.

Torsdag den 18.juni kl.18.00 vil der 
blive  afholdt en lille sommerkoncert 
samt overrakt diplomer for deltagel-
se. Et lille bevis på at de har gennem-
ført ovennævnte punkter og dermed 
er parate til næste niveau, som er en 
videreudvikling af det hidtil lærte.

Vi håber selvfølgelig, at børnene fort-
sætter i koret og har lyst til at videre-
udvikle den kim, der nu er lagt til at 
udfolde sig musikalsk og derved, at 
de langsomt udvikler sig for senere i 
livet at få glæde af de muligheder, der 
ligger i at være aktiv i musiklivet.

Vi håber de har lært noget fagligt og 
at de har haft fornøjelse af at bruge 
stemmen sammen med andres stem-
mer og derved haft gode oplevelser 
socialt – at de har fået nye eller flere 
venner i deres liv, og at de har oplevet 
hvordan man i flok kan opnå flotte re-
sultater, som andre har fornøjelse af 
at høre på, og at de derved har ople-
vet deres egen unikke betydning i fæl-
lesskabet – både ved korprøverne og 
i forbindelse med deres optrædener.

Kærlig hilsen
Signe Alsted, korleder

Børne- og juniorkor
Simon Peters Kirkes Børne- og ju-
niorkor øver hver torsdag i kirken. 
Børnekoret  øver kl.15.30 - kl.16.30
Juniorkoret øver kl.16.30 - kl.17.30

Efter sommerferien begynder kore-
ne igen 
torsdag den 3.september kl.15.30.
Alle der har lyst til at synge – både 
gamle- og nye  børn, stor og små -  
er meget velkomne til at møde i Si-
mon Peters Kirke den 3.september 
kl.15.30 eller kontakte kirkens kontor 
tlf. 32550064.

En sommeraften i 
Simon Peters Kirke
Torsdag den 25. juni kl. 19. 
  
Skuespillerinden Annie Birgit 
Garde underholder med viser 
fra teater, film og tribune.
Akkompagnemanet: Pianist Michael 
Due.
Desuden vil vi synge danske som-
mersange samt hygge med lidt vin og 
frugt.

Konfirmationer i 
2010
Indskrivning til konfirmationsfor-
beredelse af elever, der i skoleåret 
2009/10 går i 7. klasse finder sted  for 
Tove Fergos vedkommende på kor-
degnekontoret og hos Niels Henrik 
Olesen.
 
Der er konfirmationer i 2010:
Palmesøndag den 28.marts  kl.10 ved 
Niels Henrik Olesen
St. Bededag  den 30. april kl.12 ved 
Tove Fergo 
Kr. Himmelfartsdag den 13. maj
kl. 12 ved Tove Fergo
Lørdag den 29. maj kl. 12 ved Tove 
Fergo
Søndag den 10.oktober kl.10 ved 
Niels Henrik Olesen 



Koncert med børne- 
og juniorkor
Torsdag den 18.juni kl.18  
i Simon Peters Kirke.

Som sommerafslutning på et dej-
ligt sangår giver Simon Peters Kirkes 
børne- og juniorkor en sommerkon-
cert i kirken. I forbindelse med kon-
certen vil børnene får overrakt diplo-
mer. Efter koncerten er der hyggelig 
samvær i menighedshusets store sal.
Alle er velkommen.

Babysang
Det er dejligt at synge med sit barn.

Kom og være med til babysang i Si-
mon Peters Kirke under musikpæda-
gog Inga Strøms dygtige ledelse. Ba-
bysangen foregår i selve kirken og den 
er særligt tilrettelagt for forældre og 
børn i alderen 3 måneder - 1år.

Det foregår onsdag kl.10 - 11 for ba-
byer i alderen 3 måneder - 6/7 måne-
der og kl.11 - 12 for babyer i alderen 
6/7 måneder til ca. 1 år.

Babysangen begynder onsdag den 
26. august. Tilmelding til kordegnen 
senest den 24. august. Pris for 8 gan-
ge 100 kr.

Kære Alle 
Jer som jeg allerede har mødt og Jer 
som jeg endnu har til gode at møde.

I skrivende stund er der to måneder 
til, at jeg skal vikariere for Tove Fergo 
under hendes studieorlov, og jeg glæ-
der mig allerede. Selvom jeg bor på 
Nørrebro, føler jeg mig efterhånden 
hjemme på Amager, hvor jeg i det se-
neste år har fungeret som præstevi-
kar i Filips kirke, Sundkirken og Alle-
helgens kirke. Så helt fremmed på de 
kanter, føler jeg mig ikke længere. 
Udover at have været præst på Ama-
ger, har jeg også været vikar i Vrids-
løse Statsfængsel og Anstalten ved 
Herstedvester, hvilket var en spæn-
dende og udfordrende opgave, som 
jeg gerne vil fortælle mere om ved lej-
lighed. Jeg har allerede ”underholdt” 
nogle af jer med min store interesse 
for Afrika, men gør det gerne igen fra 
en anden vinkel, hvis det skulle have 
interesse. 
Sådan mere privat kan jeg fortælle, 
at jeg har en dejlig søn. Han hedder 
Zacharias og er fire år gammel, og 
jeg kan næsten garantere, at I kom-
mer til at møde ham i kirken hen over 
sommeren. Jeg holder af at løbe og 
svømme og de ni kilometer på cy-
kel til Simon Peters kirke passer mig 
fint. Som sagt glæder jeg mig meget 
til snart at skulle være en del af kirken 
og ser frem til at begynde arbejdet og 
lære jer at kende.

Bedste hilsner
Susanne Engberg

Undskyld vi roder!
I foråret 2006 besluttede menigheds-
rådet at installere en elevator med 
indgang fra bagsiden af kirken. For-
målet var at tilgodese sognets handi-
cappede og gang-besværede medlem-
mer.
Nu - godt tre år senere - kan ombyg-
ningsarbejdet iværksættes, idet vi har 
den fornødne kapital samt fået et til-
bud, der er acceptabelt både for kir-
kens sognebørn og kirkens daglige 
brugere.
Ombygningsarbejdet vil blive påbe-
gyndt ultimo maj og vil være tilende-
bragt medio
oktober.
Meget af det manuelle arbejde vil 
foregå på kirkens bagside, men det 
kan næppe undgås at kunne mærkes 
på andre steder af kirkens område. 
Den eventuelle gene det kan medfø-
re, håber menighedsrådet, at De har 
forståelse for (?)
Det skal understreges at kirkens nor-
male tjenstlige handlinger som fx høj-
messe, dåb, konfirmation, vielse og 
bisættelse vil blive forsøgt gennem-
ført i hele byggeperioden.
		  Med venlig hilsen

Jens Holger Helbo Hansen
	    Menighedsrådsformand.

Strandgudstjeneste 
2. pinsedag 1.juni 2009 
kl.10.30 på Femøren  
på Amager Strand

Igen i år har sogne fra Amager til-
rettelagt en fælles pinsegudstjeneste 
på Amager Strand. Årets prædikant 
er sognepræst fra Korsvejens Kirke 
Martin Herbst. Endvidere medvir-
ker Etta Cameron, Simon Peters Kir-
kes børnekor, organister, korsangere 
samt præster fra øens kirker.
Kom og vær med til at opleve det helt 
enestående at fejre gudstjeneste un-
der åben himmel.

Kirkekaffe i 
Bomiparken
Den tredje tirsdag i måneden 
kl.13.30 samles vi i Bomiparkens spi-
sestue til en hyggelig stund med ind-
blik i kristendommens forunderlige 
verden, salmesang og kaffe/kage.
Tirsdag den 16. juni kl.13.30
Tirsdag den 21. juli kl.13.30
Tirsdag den 18. august 
kl.13.30
Alle er velkommen.

Ældre og konfirmander hygger sig i 
Bomiparken



G u d s t j e n e s t e rAdresser

Det er muligt at bestille en taxa på kirkens regning til gudstjenesterne. 
Nærmere oplysninger fås ved henvendelse til kordegnen på tlf.: 32 55 00 64

Sognepræst 
Niels Henrik Olesen
træffes i præsteværelset  
Wibrandtsvej 41 C
tirsdag, torsdag og fredag 
kl. 10 - 11, onsdag kl. 17-18. 
I øvrigt efter aftale.
Tlf./fax  32 55 27 06.
E-post: nhol@km.dk

Sognepræst Tove Fergo 
Træffes telefonisk på 32552550 
eller E-post: tofer@km.dk. 
Mandag kl.10 - 11, tirsdag 
kl.17-18, onsdag og torsdag 
kl.10 -11. Træffes personligt 
efter telefonisk aftale.

Under Tove Fergos studieorlov træffes pastor 

Susanne Engberg på telefon 26851381 i samme 

tidsrum. Træffes personligt efter telefonisk aftale.

Organist  
Jesper Petersen
træffes i kirken 
på tlf. 32 55 40 61

Simon Peters Kirkes kontor
Wibrandtsvej 41 B.
Kordegn Karin Grage.
Kontoret er åbent mandag til 
fredag kl. 9 -13.
Tirsdag tillige kl. 16 -18 og 
efter aftale.
Tlf./fax 32 55 00 64.
E-post: kkg@km.dk

Kirketjener  
Agner Rasmussen
Telefon i kirken kl. 8-13:  
32 55 40 61.

Menighedsrådsformand 
Jens Holger Helbo Hansen
Dirchsvej 19, 2300 Kbh. S. Tlf. 32 50 21 18.
E-post: JHH@skm.dk

Kirkeværge Jørn Petersen
Tlf. 32 51 85 42 

E-post: jorn@petersen.mail.dk

Simon Peters sogns menighedsbørnehave.
Tlf. 32 50 84 82.

Stof til næste nummer af kirkebladet indleveres 

til Niels Henrik Olesen senest den 1. august.

Ansvarsh.: Tove Fergo
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Jan Hvalsøe, Kastrupvej 266 2th, 
2770 Kastrup. Tlf 32 51 95 39

Simon Peters Kirkes hjemmeside:
www.simon-peters-kirke.dk

Maj
Søndag den 31.maj
Pinsedag – Johs.14,22-31
Kl.10.00: Tove Fergo

Juni
Mandag den 1. juni
Anden pinsedag – Johs. 3,16-21
Kl. 10.00:  Niels Henrik Olesen
Kl. 10.30: Pinsegudstjeneste på 
Amager Strand.

Lørdag den 6.juni
Dåbsgudstjeneste
Kl.11.00: Tove Fergo

Søndag den 7. juni
Trinitatis søndag – Johs. 3,1-15
Kl. 10.00:  Tove Fergo
Kirkekaffe 

Søndag den 14. juni
1.s.e.trin. – Lk. 16,19-31
Kl. 10.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 21. juni
2.s.e. trin. – Lk. 14,16-24
Kl. 10.00:  Tove Fergo

Søndag den 28. juni 
3.s.e. trin. – Lk. 15,1-10
Kl. 10.00:  Tove Fergo

Juli
Lørdag den 4.juli
Dåbsgudstjeneste
Kl.11.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 5. juli
4.s.e. trin. – Lk. 6,36-42
Kl. 10.00:  Susanne Engberg
Kirkekaffe

Søndag den 12. juli
5.s.e. trin. – Lk. 5,1-11
Kl. 10.00:  Susanne Engberg

Søndag den 19. juli
6.s.e. trin. – Mt. 5,20-26
Kl. 10.00:  Niels Henrik Olesen

Søndag den 26. juli
7. s.e. trin. – Lk. 19,1-10
Kl. 10.00:  Niels Henrik Olesen

August
Lørdag den 1.august
Dåbsgudstjeneste
Kl. 11.00: Susanne Engberg

Søndag den 2. august
8.s.e. trin. – Mt. 7,15-21
Kl. 10.00:  Susanne Engberg
Kirkekaffe

Søndag den 9. august
9.s.e. trin. – Lk. 16,1-9
Kl. 10.00:  Niels Henrik Olesen

Søndag den 16. august 
10. s.e. trin. – 19,41-48
Kl. 10.00:  Susanne Engberg

Søndag den 23. august 
11. s.e. trin. – Lk. 18,9-14
Kl. 10.00:  Susanne Engberg

Søndag den 30. august
12.s.e. trin. –  Mk. 7,31-37
Kl. 10.00:  Susanne Engberg

September
Lørdag den 5.september
Dåbsgudstjeneste
Kl.11.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 6. september
13.s.e. trin. – Lk. 10,23-37
Kl. 10.00:  Niels Henrik Olesen
Kirkekaffe


